

Евпатий Коловрат

Емельянов Кирилл 6 Д

Нашествие

- О нашествии захватчиков на Рязань рассказывается в "Повести о разорении Рязани Батыем" в лето в 1237 году пришел со многими воинами татарскими на землю Русскую хан Батый и стал на реке Воронеже близ земли Рязанской. И послал рязанскому князю Юрию Ингоревичу послов с требованием дани. Русские князья им отказали, и началась великая сеча. Много сильных полков Батыевых пало.



Mongolo-Tatar invasjon

Возвращение Евпатия

- На фоне страшных бедствий Евпатия Коловратка , вернувшегося из черниговских земель, где собирал он дань. Увидев город в развалинах, вскричал Евпатий "в горести души своей, раскаялся в сердце своем". Он собрал небольшую дружину и нагнал Батыя в земле Суздальской. Завязалась новая сеча. Евпатий: бил врагов "нещадно", мечи притуплялись, и "брал он мечи татарские и сек их татарскими, насквозь проезжая сильные полки татарские, и ездил среди полков храбро и мужественно".



- Мужеству и храбрости Коловрата удивился сам Батый и сказал: "О Коловрат Евпатий если бы такой вот служил у меня, — держал бы я его у самого сердца своего". А его приближенные удивились храбрости и мужеству русского воина и сказали Батыю: "Мы со многими царями, во многих землях, на многих битвах бывали, а таких удальцов и резвецов не видали, и отцы наши не рассказывали нам."

Последний бой

- Рязанский боярин решил в такой ситуации пробиться в северные леса, к городу Угличу. Он повел своих воинов через болото, но когда они вышли на лед Плещеева озера, то увидели со всех сторон окружены вражеской конницей. Здесь и состоялась последняя битва дружины Коловрата. Батый приказал расстрелять стрелами русскую дружину, которая теперь в малом числе билась. И все погибли. Ингисид приказал похоронить рязанского боярина-воеводу со всеми воинскими почестями 1238 года.

